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Травматоло и – піонери
За даними МОЗ У раїни, щоро від травм ине 31 тисяча
раїнців. А за останні 10 ро ів, з я их чотири У раїна

переб ває стані війни, смертність від травм збільшилася
майже на 40%. Тож травматоло ія, я ні оли, на часі. Лі вання
ос ол ових та мінно-виб хових поранень, во непальні по-
ранення – нині майже повся денні операції серед львівсь их
лі арів травматоло ів. Прони аючі поранення та за рита
травма живота, незважаючи на розвито медицини, – досі
найтяжчі омпоненти бойової травми.

Аби поле шити страждання серед бійців та щонайваж-
ливіше збере ти їхнє життя, два ро и том львівсь і травма-
толо и під ерівництвом професора Львівсь о о національ-
но о медично о ніверситет ім. Д. Галиць о о І оря Тр тя а
та начальни а Війсь ово-медично о лінічно о центр Захід-
но о ре іон Івана Гайди вперше застос вали техноло ію
«damage control» ( онтроль пош оджень). Це системний
підхід до лі вання пацієнтів із тяж ою травмою живота 3-ма
етапами. Основна мета техноло ії – припинити летальний
ас ад патоло ічних процесів, я і призводять до смерті.
Завдя и своїй ефе тивності цю техноло ію а тивно

застосов вали в оспіталях війсь НАТО під час бойових дій в
Аф аністані. Нині її спішно ви ористов ють Львові.

Здоб т и хір р ів
Вже іль а ро ів поспіль львівсь і хір р и професор І ор

Кобза та доцент Ростислав Ж спішно пра ти ють
на альн серед хворих трансплантацію ниро від живо о
донора. На їхньом рах н – понад 100 спішних операцій.

Нині вони от ються до масштабно о прое т міждержавно о
значення – трансплантації ор анів від померлих донорів. Йо о
розпочн ть із пересад и нир и, я апроб ватим ть на базі
чинних Центрів трансплантації У раїни, серед я их і Львів.

А ос іль и Верховна Рада вже хвалила новий за он про
донорство в У раїні, впровадження та о о метод лі вання
в медицин особливо а т альне.

Під час жовтнево о симпозі м раїнсь і хір р и змож ть
отримати знання та ре омендації від професора Майла
Мілліса з Університет Чі а о, я ий спішно провів понад 1000
трансплатацій печін и і є визнаним лідером цьом напрямі
в світі, що допомі вирішити медичні та юридичні аспе ти
трансплантації печін и в Китаї.

...і ардіохір р ів
Плідними і ці авими є здоб т и львівсь их ардіохір р ів,

зо рема протез вання аортально о лапана, оронарні
ш нт вання, лі відація природжених дефе тів міжперед-
сердної переділ и з мініінвазивних дост пів. Їх спішно
ви он ють львівсь і ардіохір р и Віталій Аверч , Тарас
Р ди , Дмитро Бешлей. Це історичний ро розвит
раїнсь ої ардіохір р ії, ос іль и серед них є новий метод

операції на серці, я ий ви ористов ють навіть не всі відомі
ліні и світі. Мова про ні альн методи – ба атос динне
оронарне ш нт вання, під час я ої ви ористов ють с дини
само о пацієнта і я роблять без розрізання р дини.

Нині найчастіша операція на серці нарешті стала міні-
інвазивною. До цьо о для всіх операцій з ба атос динно о
оронарно о ш нт вання робили вели ий 25-сантиметровий
розріз р дної літ и. А це мінім м два місяці всіля их
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обмежень і дис омфорт для пацієнта. С часна методи а
опер вання, я пра ти ють Львові, дозволяє не лише
вилі вати пацієнта, а йшвид о йо о поверн ти до звичайно о
ритм життя. Адже після операції на серці за з аданою
методи ою, пацієнт може ходити вже через іль а днів.

Он оло и – перші в СНД
Коли Східній Європі почали а тивно впровадж вати

інноваційний метод іпертермічної хіміотерапії, львівсь і
он оло и б ли спис перших із раїн СНД, хто йо о перей-
няв. Нині професори Тарас Фецич, Наталя Володь о та
доцент Роман Ярема спішно ви ористов ють цю інновацію і
вже мають позитивн статисти продовження життя після
застос вання іпертермічної хіміотерапії.

Основний принцип інноваційно о лі вання – поєднання
хіміотерапії й он оло ічної іпертермії (на рівання п хлин).
Та звана онта тна хіміотерапія в зоні розвит ново-
творення. Навіть сьо одні не всі раїнсь і лі арні ви о-
ристов ють цей метод лі ванні через бра досвід .

Створили біосенсор
Біосенсор – це аналітичний прилад, до с лад я о о

входить біоло ічно-а тивний омпонент (ферменти, антитіла,
ДНК тощо), що безпосередньо онта т ють з фізичним пере-
творювачем. До сьо одні найвідомішим зраз ом біосенсора
б в лю ометр – прилад для вимірювання лю ози рові чи
ви ористання см ж ових тестів для е спрес-аналіз сечі,
я ий співвідносний з лінічним аналізом, що ви он ють в
лабораторії.

Нещодавно сенсорні прилади для медичної діа ности и
розробили львівсь і вчені на ової лабораторії професора
Михайла Гончара з оле ами із НАН У раїни, що в Києві.
Авторам інновації вдалося створити сенсори та сенсорні
системи для визначення онцентрації реатинін , я і мають
низ перева над вже існ ючими ласичними методами
аналіз .

Новостворений біосенсор значно поле ш є діа ности
острих і хронічних форм нир ової, м’язової, пан реатичної
недостатності, дисф н ції бронхоле еневї системи. Серед
основних перева біосенсорних тест-систем – їхня надч т-
ливість, швид ість вимірювання та можливість проведення
масштабно о аналіз навіть польових мовах. А це особливо
а т ально для У раїни, де чотири ро и триває війна. О рім
то о, вартість аналіз , проведено о в та ий спосіб, невисо а.
Та а інновація є ва омим внес ом розроб с часних
он рентоспроможних вимірювальних портативних приладів
с часній лабораторній діа ностиці.

...і винайшли анало
«Цело с »

Львівсь і на овці винайшли альтернатив імпортном
ровоспинном препарат «Цело с». В основі розроб и –
прод ти бджолярства. Під ерівництвом професора М.
Л ци а б ло нала оджено очищення хітозан-меланіново о
омпле с із відходів бджолярства. Встановлено, що
висо омоле лярні фра ції цьо о омпле с мають висо ою
емо оа ляційн а тивність, що є на рівні а тивності відо-
мо о ровоспинно о препарат Celox.

Та ож доведено, що низь омоле лярні фра ції цьо о
омпле с мають ім ноад’ювантні властивості, що може
розширити спе тр йо о ви ористання. Автори ровоспинно о
препарат спільно з ЛНМУ вже отримали Патент У раїни на
винахід.

Передові розробки львівських медиків
Війна стала поштовхом подбати про с часне озброєння не лише для війсь ових і держави. Події на Сході

зм сили дос оналюватись і меди ів. Методи лі вання, я і ще донедавна б ли нереальними і майже фантас-
тичними, нині – б денність. Причом дея і із операцій, я і спішно пра ти ють раїнсь і хір р и, не роблять
навіть най ращих ліні ах світ .

Львів теж має всі підстави позиціон ватися насамперед я місто передових медичних і на ових розробо .
До Дня медично о працівни а «Інстит т Просвіти» зібрав найбільш важливі інноваційні розроб и львівсь их

лі арів.

«С часний рівень львівсь ої медицини дозволяє впевнено с азати, що Львів – це насамперед місто передових медичних
на ових розробо , – зазначає олова лі арсь ої омісії На ово о товаристваШевчен а (НТШ), професор О сана Заяч івсь а.
– Лише за мин лі 4 ро и, незважаючи на війн , фінансов с р т в підтримці охорони здоров’я та медичної на и, львівсь і
лі арі й на овці розробили та ви ористали низ інновацій. І це додає неабия о о оптимізм . Та попри спіхи розвит
медицини, найбільшим і незмінним дося ненням наших лі арів є їхня емпатія до пацієнта та висо і фахові знання. Про це
неодноразово на олош вали за ордонні оле и, я і приїздять до Львова на міжнародні на ові онференції».

Торі лі арсь а омісія НТШ започат вала масштабний прое т, своєрідн навчальн платформ SMART LION (ан . Science
Medicine Art Research Translational Lviv International Opportunity Network) – «Роз мний Лев». Відб вся перший міжнародний
симпозі м. Цьо о ро на 11-12 жовтня заплановано SMART LION 2018 Innovation in Medicine, що власне б де присвячений
інноваціям в медицині або для медицини. Участь цьом симпозі мі вже підтвердили справжні « р », лідери е сперти
за ордонної та раїнсь ої медицини.

«Це неабия сприяє інте р ванню раїнсь о о на ово о медично о потенціал в світов на . Нам є чо о вчитися і,
щонайважливіше, є що по азати західним оле ам, – оворить О сана Заяч івсь а. – А та ож принаймні поверн ти знання
лі арів, вихідців із У раїни, я і нині працюють за ордоном».

Свою часть SMART LION 2018, зо рема, вже підтвердив олишній вип с ни Львівсь о о медично о ніверситет , а нині
провідний ардіохір р Університетсь ої ліні и Інсбр до тор Орест Шевчи . Він розповість про досвід трансплантації
серця та с часні можливості 3D-принтер лапанів серця з біоматеріалів, що є «останнім словом» ардіохір р ії. А професор
про рамиФ лбрайт 2016/2017 в У раїні Василь Лончина з Університет Чи а о ознайомить із с часними засадами медичної
освіти світі.

Цьо о ро найстаріше На ове товариство в У раїні свят є 145 ро ів з дня засн вання. А лі арсь а омісія НТШ, я
засн вав Єв ен Озар евич, – 120 ро ів.

Основна мета першої лі арсь ої ор анізації – ор аніз вати дост п лі арів до провідних техноло ій, з рт вати їхні з силля
задля розвит вітчизняної та світової медичної на и. Для втілення цьо о завдання лі арсь а омісія НТШ ор анізов є
на ові онференції та міжнародні симпозі ми, на я их вист пають досвідчені вчені та лі арі, я і розробляють та впровадж ють
інноваційні техноло ії медицині.

Інстит т Просвіти

Забезпечення ідної оплати праці на основі справедливо о розподіл рез льтатів праці, належної оцін и
внес працівни ів за альні рез льтати роботи е ономі и та форм вання ВВП раїни, – та ою є одна з
оловних вимо профспіло , зо рема Федерації профспіло У раїни. Про це заявив Спів олова Національної
тристоронньої соціально-е ономічної ради, Голова ФПУ Гри орій Осовий під час вист п на Національном
р лом столі рам ах НТСЕР щодо реформ вання за онодавства сфері оплати праці.
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На порядку денному – оплата праці

Цей захід відб вся з ініціатив Профспіл ової сторони
НТСЕР.

Під час р ло о стол об оворювались подальші ро и
реформ ванні національно о за онодавства сфері оплати
праці, а та ож стан ви онання Про рами ідної праці МОП
для У раїни на період 2016-2019 рр., зо рема в частині
дося нення ідної оплати праці в У раїні.

У заході взяли часть представни и ор анів ви онавчої
влади, об’єднань ор анізацій роботодавців та профспіло ,
се ретаріат Національної тристоронньої соціально-е оно-
мічної ради, представни Уповноважено о з питань дотри-
мання соціально-е ономічних і манітарних прав, аташе з

політичних питань сфері зайнятості Представництва Євро-
пейсь о о Союз в У раїні, на овці та незалежні е сперти.

У вист пах Гри орія Осово о, представни а ФПУ Парла-
менті, народно о деп тата У раїни Сер ія Капліна, члена
НТСЕР від Сторони роботодавців, заст пни а Голови
Об’єднання ор анізацій роботодавців У раїни Сер ія Про-
хорова, Генерально о дире тора Дире торат норм та стан-
дартів ідної праці Міністерства соціальної політи и У раїни
Юрія К зово о, ерівни а прое т «Громадсь а синер ія»,
ерівни а Європейсь ої про рамної ініціативи Міжнародно о
фонд «Відродження» Дмитра Ш ль и, др о о се ретаря,
радни а з питань зайнятості Представництва ЄС в У раїні

Мартіна Шрьодера та інших мова йшла про різні, але д же
а т альні та важливі питання цієї проблеми.

Напри лад, заст пни Спів олови НТСЕР від профспіл ової
сторони, заст пни Голови ФПУ Оле сандрШ бін приверн в
ва часни ів р ло о стол , що саме профспіл и своїй
правозахисній діяльності обстоюють за онні права ромадян,
в том числі на своєчасно і повном обсязі отримання
заробітної плати. Він розповів про повноваження профспіло
вирішенні онфлі тних питань, зо рема, що вини ають

через несплат зарплатних бор ів, він на адав про арсенал,
я ий є профспіло для надання тр дящим правової
допомо и, захист їх за онних прав с дових інстанціях,
здійснення ромадсь о о онтролю за дотриманням тр -
дово о за онодавства та ін. Але, під реслив він, в рай
необхідне та ож провести реформ вання за онодавчої бази
щодо питань оплати праці.

Вист пи та пропозиції, я передбачається, створять базис
для вироблення відповідних Ре омендацій Кр ло о стол .


